

■李天亮 齐浩成 本报记者 杨子彦

驻藏某部攻克“十二难”情暖高原“无人区”——

# 让官兵练兵备战气更顺劲更足



图为休息之余,排长在心理宣泄室和官兵畅聊。

向恶劣环境要战斗力,在细微之处暖官兵心。

近日,西藏军区某部奔赴海拔4600米的驻训场,在摔打磨炼的同时,用真情实举为官兵纾难帮困,倾心倾力解官兵所忧所盼,让官兵练兵备战时气更顺、劲更足。

刚到驻训地,连队官兵便开始搭帐篷、挖水渠,忙得热火朝天。荒芜的“无人区”,迎来金秋的一抹抹“迷彩绿”。

“那边在干嘛?”营区一旁的空地上,“突然”立起座座板房,让不少战士惊讶——只见帐篷

外,有随营开放的野战超市、快递驿站、野战理发室、淋浴间;营区旁,有为官兵新架设的高压线、移动基站、野战文娱室。

“本以为驻训生活与世隔绝、水网难通,抵达这里才发现,官兵的生活保障已经今非昔比。”该部新排长刘森欣喜地说道。

该部领导介绍,针对官兵所需所求“十二难”,部队从用水、用电、用网等细微处着手,逐“难”分析、逐个解答,全方位保障官兵训练生活,确保官兵“提到的有回应”“没想到的先落实”。

扑向基层找问题,依案依规找对策。该部



图为医疗专家为官兵巡诊。

将意见箱、举报箱带上驻训场,加入强军网,让机关动作“透明化”,让基层声音“实时达”。

俗话说,“兵马未动,粮草先行”。该部还与地方签订协议,新鲜食材直送驻训场,让官兵吃得舒心、吃得放心。炊事班内,烹煎烧焖炖、蒸煮炝炒,锅勺飞舞间,阵阵香味遍驻训场;走进饭堂,扫码点餐的二维码让官兵欢欣鼓舞,民族餐、工作餐,麻辣味、糖醋味,不同餐品口味任凭挑选;集体生日会场,精致的生日蛋糕更是让官兵喜上眉梢,“寿星”们吹灭蜡烛悄悄许下愿望。

为思想“松绑”,为“心理”解压。该部建设心理宣泄室,持续疏导官兵压力,邀请军地心理专家、医疗专家,逐片区逐营连为官兵提供巡诊服务。同时,对家庭出现变故的官兵,汇总后逐个进行慰问,切实解决官兵后顾之忧,让大家感受到组织温暖。此外,还建设了野战文娱室,各类图书、健身器材、游戏设备一应俱全,让官兵休息放松有去处。

下一步,该部党委将持续借势聚力,将“难”变“喜”,以真情实感温暖官兵心田,“保”出更强战斗力。

林芝市森林消防支队巴宜区中队

## 开展绳索救援技术训练

本报巴宜电(西绕拉翁 记者 谢筱纯 王珊)为全面提升中队“全灾种、大应急”救援能力,进一步提高队员在山岳、高空等特殊灾害事故中的应急救援能力,9月5日,西藏林芝市森林消防支队巴宜区中队开展绳索救援技术训练。

训练中,中队紧密围绕实际救援任务需求,将T型救援、斜向救援技术及点对点救援技术等核心科目作为训练的重中之重,精准把握训练要点,聚焦于解决实际问题的能力提升,逐步深化队员对装备操作的熟练度、复杂情况的应对能力以及突发事件的灵活处置能力。

下一步,中队将持续深入推进绳索救援技术训练工作,坚持“练为战”的原则,不断提升参训人员的临场应变、指挥、协同、处置等综合素质能力,为今后遂行各项应急救援任务打牢坚实基础。

上图为中队开展绳索救援技术训练现场。

下图(左)为中队正在开展斜向救援技术训练。

下图(右)为队员正在进行T型救援技术训练。

西绕拉翁 本报记者 谢筱纯 王珊 摄

